

彭佳学在全市宣传思想文化工作会议上强调 高擎思想火炬繁荣港城文化炳耀滨海宁波 打造精彩呈现中华民族现代文明的城市样本

1月31日上午,省委常委、市委书记彭佳学在全市宣传思想文化工作会议上强调,要深入学习领悟习近平文化思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真贯彻全国和全省宣传思想文化工作会议精神,守牢文化之根、锻造文化之魂、深耕文化之美、务求文化之新、彰显文化之力,打造精彩呈现中华民族现代文明的城市样本,为“争一流、创样板、谱新篇”提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

沈敏、潘银浩、奚明、朱欢出席,金彦主持。

彭佳学指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。去年召开的全国宣传思想文化工作会议,最大的

理论成果就是提出了习近平文化思想,具有重要里程碑意义。我们要自觉用习近平文化思想指导宣传思想文化工作实践,深刻把握“文化自信”是强国复兴的深沉力量、“守正创新”是文化建设的重要原则、“七个着力”是开创新局的根本指引、“积极探索”是争创样板的必然要求,切实做到学思用贯通、知信行统一。

彭佳学强调,站在辉煌历程与远大征程的历史交汇点上,我们要对标习近平总书记“在建设中华民族现代文明上积极探索”的重大要求,用宁波高水平文化强市建设的生动实践,打造“文脉承古今、根脉传四明”的精神标识、“实干报家国、硬核挑大梁”的力量标识、“向东是大海、变革立潮头”的形象标

识、“人人皆风景、文明树典范”的风尚标识。

要强化立根铸魂,巩固拓展主题教育成果,推动理论武装入脑入心、研究阐释精辟精当、宣传讲解解惑,用真理之光照耀宁波奋进之路。

要强化凝心聚力,让“大流量”澎湃“正能量”,以“主动仗”把牢“主导权”,用“新办法”应对“新挑战”,更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

要强化固本强基,紧抓培育和践行社会主义核心价值观这项基础工程,点亮理想信念之灯,弘扬崇德向善之风,彰显内外兼修之美,持续提升宁波的文明高度、精神厚度、人文温度。

要强化守正创新,以敬畏历史、拥抱未来的态度,推动优秀传统文化创造

性转化、创新性发展,让现代化滨海大都市秀外慧中、神形兼备。

要强化融合裂变,深入实施“文化+”战略,推动文化创意点石成金、文艺精品筑原成峰、文化服务扩面成网,壮大文化经济驱动力。

要强化交流互鉴,着力打造对外传播矩阵、提升全球叙事能力、提升舆论塑造能力、扩大中华文明感召力,以“宁波之窗”更好展现真实、立体、全面的中国。

彭佳学强调,要坚持和加强党对宣传思想文化工作的全面领导,把牢政治方向、坚持为民取向、树牢勤廉导向、顺应变革趋向,着力锻造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传铁军,为扛起新时代新的文化使命提供有力支撑。

记者 黄合

工行宁波市分行:

强化重点领域服务 优化金融供给 做好科技金融大文章

工行宁波市分行认真贯彻落实中央经济工作会议和中央金融工作会议精神,深刻把握国有大行功能定位和职责使命,牢牢扛起金融服务的政治责任,切实发挥好服务实体经济主力军作用,加快数字化转型步伐,推动科技金融发展不断取得新成效。

1 金融激活科技创新动能

作为服务工业建设起家的国有大行,工行宁波市分行坚持把支持科技发展摆在突出位置,持续加大对战略性新兴产业、科技创新、智能制造、制造业优化升级等先进制造业重点领域的投融资支持。截至2023年底,工行宁波市分行战略性新兴产业贷款超百亿元,同比增幅近60%;国家级制造业单项冠军客户覆盖率接近80%。

“我们将总行主动授信作为撬动业务突破的杠杆,及时与相关企业建立联系,并对国家级专精特新小巨人和国家级制造业单项冠军企业进一步下放相关审批权限,提高贷款审批效率和服务质效。”工行宁波市分行相关负责人表示,在分支行专业部门协作配合下,共同为企业提供“表内+表外”“信贷+非信贷”“商行+投行”“融资+融智”等全方位金融服务。

该行注重以金融创新支持科技创新,以科技金融赋能产业发展,促进加快建设现代化产业体系,形成更多新质生产力。该行携手工银投资与宁波通商控股集团发起设立了“宁

波工融新动能股权投资基金合伙企业(有限合伙)”,该基金主要面向宁波地区优质“专精特新”产业,符合国家政策导向,具有核心技术、市场前景广阔以及行业排名前列的企业开展股权投资业务。

2023年11月,工行宁波北仑分行联合北京航空航天大学宁波创新研究院举行了“企业家加油站”活动,选取了一批与北航宁波创新研究中心项目最为对口的优质民营企业参与此次活动,通过学校与企业精准对接,让多项关于轻质材料、高端模具、高端智能制造等高精尖项目真正地服务于社会和产业。

此外,作为专精特新企业网银行业版的先行先试,工行宁波市分行于2023年9月试点投产了专精特新企业网银版本,并优选部分优质客户参与总行专版用户访谈调研,重点体验功能模块、操作流程易用性以及页面版式等,为全行新版企业网银推出提供价值参考。下一步,该行将持续发挥数字金融服务优势,不断加强支持力度,完善服务体系,为专精特新客群的成长发展保驾护航。

2 科技金融赋能普惠金融

“多亏了工行的商户贷,为我解决了燃眉之急。”在宁波东钱湖附近经营一家骑行驿站的老李,连声感谢工行宁波东钱湖支行客户经理的精准推荐。原来,随着东钱湖景区客流量加大,老李计划扩大驿站经营,急需一笔资金采购自行车,但又没有抵押物。该行客户经理在利用午休时间走访其对接的兴农通服务站时,了解到了这一情况后,立即向老李推荐了商户贷。商户贷是基于客户在工行或其他收单机构的收单信息及经营情况为商户打造的专属线上信用贷款融资服务,支持一键出额、自主提额,老李当场申请测额后,不到2小时,7万元商户贷就到了自己账户里。

据悉,为不断扩大普惠金融服务覆盖面,工行宁波市分行坚持科技赋能,深入推进普惠金融数字化转型,推动服务下沉,紧扣小微企业、个体工商户、农业经营主体等融资需求,推出经营快贷、商户贷、种植e贷、中心菜场贷等数字普惠产品,创新开放申请、一键出额、自主

提额、提款灵活的线上信用贷款融资服务,为更多小微经营主体提供高质量金融服务。2023年末,工行宁波市分行普惠型小微企业贷款余额超437亿元,其中线上数字普惠贷款占比近40%。

科创型小微企业是国家实施“双创”战略的重要载体,创新活跃度高,同时也需要大量科研资金投入,此类小微企业往往融资需求较强。2023年以来,工行宁波市分行进一步强化对科创企业的精准服务,有效探索知识产权融资新模式,加大对高新技术企业的金融支持力度,使其“专利”变“红利”。该行组织辖内分支机构结合区域资源,深入科技型企业密集的小微园区、产业园区等累计开展20余次知识产权质押融资政策和产品宣讲,进一步提升对科技型、创新型企业金融服务深度。截至2023年年末,该行知识产权质押融资余额超过26亿元,较年初增加22亿元。

通讯员 徐文蕾
记者 周雁文/摄



工行宁波市分行客户经理走访我市一专精特新企业,推动信贷服务落地。